

上善若水惠民生 文明花开别样红

——菏泽市水务集团打造“上善若水”文明创建品牌侧记

“打造‘上善若水’文明创建品牌,是想将‘水善利万物而不争’的品质融入水务集团的精神文明创建工作,坚持以人民为中心的发展理念,牢记国企使命担当,真诚服务、追求卓越、回馈社会。”菏泽市水务集团党委书记、董事长张防向记者介绍。

近年来,菏泽市水务集团坚持党建引领,将品牌建设工作紧紧抓在手上、落到行动上,形成上下联动、齐抓共管的工作格局。集团党委思想统一、认识到位,建立健全工作机制,推动集团精神文明建设全面开展,“上善若水”文明创建品牌得到了社会各界的肯定和赞扬。

“为培育先进企业文化,为集团文明创建注入新的内容和活力,我们常态化开展‘我们的节日’文明实践活动,让职工感受到中华优秀传统文化的魅力。”张防说。

春节、元宵节、端午节、中秋节……每到传统节日来临之际,市水务集团都会组

织干部职工开展各式各样的志愿服务和集体活动。到敬老院为老人们送去水果、香油等慰问品,陪他们唠唠家常;走访困难群众,为他们送上节日礼品,认真倾听他们的需求;组织公司员工一起开展传统民俗体验活动,增强员工的凝聚力和向心力……真正把精神文明创建工作融入日常生活。

为将志愿服务与文明创建深度融合,集团及各权属公司成立了16支“上善若水”志愿者服务队,每周六组织志愿者到包联路段开展创城志愿服务活动;积极参加“菏泽同行文明交通”、“牡丹花开文明旅游”、“五为”文明志愿服务活动;在“世界水日”“中国水周”等主题宣传志愿服务活动中,为牡丹区第二十一中学捐赠100套节水器;持续开展防溺水知识宣传活动,向南湖水库周边学校、村庄发放防溺水宣传彩页1000余份……集团持续以志愿服务为载

体,打造出一份精神文明新名片。

“水务集团的工作事关国计民生,群众用水的每一件小事对我们来说都是工作上的大事。”菏泽市水务集团党委副书记、总经理王海涛告诉记者。

多年来,市水务集团积极履行社会责任,将公司的主责主业和民生服务有机融合,实施了一批省级重点水利工程和民生工程项目,提高了菏泽的供水保障、防汛抗旱、生态治理能力。

2023年11月,为配合国家重点项目雄

商高铁建设需要,菏泽市第二水厂唯一的原水主管网需进行停水迁改,在此期间,因水源不足会导致菏泽城区水压降低。为充分了解降压供水期间企业生产运营情况,全面收集用水需求,市水务集团自来水有限公司开展企业实地大走访活动,利用“面对面”实地走访的方式,认真听取企业在降压供水期间的困难建议,及时为企业排忧

解难,积极引导企业优化生产用水计划,制定切实可行的实施方案,做到未雨绸缪。

多年来,菏泽市水务集团始终秉承着“上善若水 务实图强”的企业精神,不断改进为民服务水平,持续开展文明创建工作。今后,集团将继续擦亮“上善若水”文明创建品牌,自信自强,守正创新,不断优化精神文明创建管理体制和工作机制,用实际行动为我市创建全国文明城市贡献国企力量。

记者 孙硕



3月27日,市林业局在牡丹区青年路小学开展“爱鸟周”普法宣传活动。活动现场,通过展示鸟类标本、识别野生动物、科普讲座、发放宣传册等方式,向学生们讲解了当地野生动物的种类及相关法律法规,加深了学生们对野生动物的认知。通过本次活动,大家纷纷表示要树立关爱自然、保护鸟类、保护生物多样性的观念,今后将积极参与到野生动物保护行动中来,做普法宣传的传播者和环境保护的践行者。

记者 李保珠 摄

巨野警方破获一起拉车门盗窃案

日前,春意盎然,正是出游好时节,为寻春踏青,人们纷纷走进各公园景区,欣赏春的色彩,感受春的气息。春日出游记得与文明相伴,别让不文明行为“煞”了美景。

天香公园设置了多个动物雕塑,有的游客直接把其当成“坐骑”,有的把孩子抱上去拍照,有的则是对孩子放任不管、任其攀爬。攀爬雕塑不仅存在安全隐患,也会对公共设施造成破坏。作为家长,应该教育、劝导小孩不要攀爬,做到文明游览,杜绝不文明行为,为孩子树立良好榜样。

春光烂漫,菏泽的公园、街头花开正艳,尽管大部分市民游客都能文明游园,但仍有不少游客存在乱丢垃圾、折枝摘花等不文明行为。在新天地公园,记者注意到,为方便拍照,有人直接将有重物的包挂在脆弱的枝头,让树枝“折腰”;还有人想更近距离与花合影,便“辣手摧花”,直接折断了枝条,不少靠近路边的花枝都有被折断的痕迹。

栽种养护一片绿地、一簇鲜花,不是一朝一夕的事,而毁掉红花绿树,举手投足间便可完成。在此呼吁大家,创建全国文明城市,人人有责,文明赏花莫“伤花”。 王浩



讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

边车位未锁车门便离开了,这才给了犯罪分子可乘之机。通过调取周边监控,民警发现3月10日凌晨,有5名嫌疑人出现在案发现场,随机拉车门试探寻找作案车辆,手法熟练,反侦查意识较强,在拉开马先生车门后,盗窃完车内的财物,迅速逃离现场。

民警通过马先生被盗手机中的定位

功能进行定位,经过不懈努力,在金乡县一手机店内将被盗手机追回。通过对案发现场周边监控进行分析研判,民警锁定了嫌疑人身份信息,经走访摸排、蹲点守候,于3月12日在金乡县一电竞宾馆内将五名嫌疑人成功抓获,并追回部分被盗现金。

目前,案件正在进一步侦办中。

| 富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |

强生态建设共沐碧水蓝天 建园林城市共享绿树红花

中共菏泽市委宣传部

王宗普捐赠作品展开展

本报讯 (记者 毛慎沛)3月27日,王宗普捐赠作品展在市美术馆举行开幕式。

据了解,王宗普是新中国成立前参加革命工作的老干部,离休后致力于书法的研究与探索,造诣深厚,书法作品多次参加全国书法展,并被《中国书法界名人名作博览》等五十余部书法典集收录。王宗普被公认为菏泽书坛“曹州五老”之一,他擅长行草,笔力遒劲,守法而

不泥其迹,书风刚劲凌厉,挺拔劲健,线条纵横多变,墨色浓淡兼施,妙趣横生,意蕴深远,深得业内人士与社会各界的赞誉。

王宗普将自己创作的224件精品力作无偿捐赠给菏泽市美术馆,作为国有文化资产进行收藏、保护和研究,这一义举展现了王宗普德艺双馨的高尚品格,不仅丰富了国有藏品,更为传承和弘扬中华优秀传统文化注入了新的内容。

展览日期至4月5日。

王世立荣获全市见义勇为荣誉称号

本报讯 (记者 周东伦 通讯员 苑肇波)3月26日,菏泽市委政法委、菏泽市见义勇为基金会联合在鲁西新区陈集镇隆重举行见义勇为表彰大会,跳入冰窟救人的王世立被授予全市见义勇为模范称号,并获奖金1万元。

王世立是陈集镇保宁村村民,1月25日,同村的12岁少年王新立在河边玩耍,因到河里去捞自己的小狗,掉入冰窟里。危急时刻,在万福河北岸钓鱼的王世立听到呼救后,丢下鱼竿,脱掉上衣,跳入河中。正月的河水格外刺骨,顾不得多想的王世立急切地向男孩靠近,可是越往里冰越薄,他只好匍匐在冰面上,打着滚前行,在接近男孩有五六米的地方,冰面破裂掉入水中。

情况非常危急,王世立一边安慰孩子一边奋力破冰。这时候有人从远处

拿来一根长竹竿,王世立快速把竹竿传给孩子,让竹竿横在冰面上,避免孩子因体力不支下沉。

王世立带着孩子一边破冰,一边向岸边缓慢挪动,寒冰刺骨,几经周折,大约用了20分钟的时间,他终于艰难地从冰水中把孩子推到岸边,并在热心市民的帮助下成功上岸。此时的王世立已经精疲力尽,手脚被冻得失去知觉。当看到孩子只是受到惊吓并无大碍后,他便收拾衣服悄然离开现场。

连日来,王世立破冰勇救落水男孩的事迹被传为佳话。在乡亲们看来,王世立跳水救人并非偶然之举。生活中的王世立也是出了名的“热心肠”,谁家有个大事小情他都尽力帮忙,农忙时节帮村民掰玉米,收麦子,为上年纪的老人交话费、买东西,积极参加村里的志愿服务活动……

好少年拾金不昧,赞!

本报讯 (记者 孙硕)日前,郓城县东关小学两名小学生收到了一面锦旗,鲜艳的锦旗上写着“拾金不昧好学生 新时代的活雷锋”,这是失主对他们拾金不昧的高尚行为表示感谢,也是对他们诚实守信的优秀品德表示赞扬。

据失主郭先生介绍,3月9日,他在骑电动车办业务的途中,不慎将车筐里的手提包掉落在路上,到家之后才发现遗失。包内装有5000多元现金和身份证件、银行卡等一些重要证件,郭先生发现后立刻原路返回寻找,正当找寻无望打算放弃时,他突然接到电话,让他去民政局门口认领失物。

“拿回失而复得的包,我的心情非常激动,包里什么东西都没丢,我当时就想着一定要好好感谢捡到包的好心人。”郭先生告诉记者,事后经过多方打听,他才得知拾金不昧的人是郓城县东关小学两名五年级学生:张圣鑫和孙珂。

珂。

当时两人正在街上结伴行走,发现路边有一个黑色手提包,打开一看里面有一摞现金和各种票据证件。“我们想着包的主人肯定很着急,就在原地等他来找,但是等了一回没人来,就把包交给了附近民政局的保安爷爷。”张圣鑫说,后来民政局的工作人员通过翻看证件,寻找到了失主郭先生。

拾金不昧是中华民族的传统美德,也是一个人高尚道德情操的体现,而对于张圣鑫和孙珂两人捡到重金不私藏的诚信行为,学校授予张圣鑫和孙珂“拾金不昧好少年”的荣誉称号,号召全体学生向他们学习,争做新时代优秀少年。该校教务处负责人王艳芬说:“一直以来,学校都把德育工作融入日常教学中,通过主题班会、演讲比赛等活动开展美德教育,培养孩子们诚实守信、乐于助人的优秀品德。”